

8站赛事将陆续展开

# 网球中国赛季有啥看点?



中国选手张帅

从本周开始,国际网坛正式进入“中国赛季”。从本周的广州网球公开赛开始,一直到十一月初的珠海WTA超级精英赛,WTA和ATP的8站赛事陆续开战。通过这些赛事,中国的球迷有机会看到喜欢的球员,而中国球员也有机会从中得到历练和提升——在已经公布的赛事名单中,包括王曦雨、王欣瑜等“小小花”都获得了比赛外卡。

## 广州公开赛 两位“00后”出战

广州国际女子网球公开赛是WTA国际级赛事,同时也是国内历史最为悠久的WTA巡回赛之一。

在参赛阵容当中,张帅作为两届赛会冠军将会前来卫冕,两届大满贯得主库兹涅佐娃、2008年广网女单冠军得主兹沃娜列娃也将出战。此外,还有塞尔维亚好手克鲁尼奇、法国名将科内特、德国“舞娘”佩特科维奇等人也都将前往“羊城”,向冠军发起冲击。

在中国球员方面,卫冕冠军张帅是赛会的2号种子,她将在首轮对阵另外一位中国球员王雅繁。本月在雅加达亚运会上夺得女单金牌的王蔷是赛会3号种子,首轮对手是美国姑娘吉布斯。郑赛赛位列8号种子,首轮将要迎战一位资格赛选手。

值得一提的是,本届赛事的两张外卡被发放给了两位“00后”小将王曦雨和王欣瑜。王曦雨在去年的美网青少年赛事中夺得女单冠军,并且成功登顶ITF青少年排名第一的宝座。本赛季小姑娘表现出色,美网之前连续在3个ITF赛事中闯入决赛,拿到两个冠军。王欣瑜本赛季初以澳网亚太区外卡赛冠军的身份参加了澳网,上个月也拿到个

人首个ITF赛事冠军。在广州的首轮比赛,王曦雨将迎战法国人费罗,王欣瑜则对阵一位资格赛选手。

## 武汉公开赛 哈勒普参赛

今年是武汉公开赛五周年,光谷国际网球中心届时将星光熠熠。“本届武网,世界前20中有19人出战,43名人围单打正赛的球员中共有7位大满贯得主、5位现任和前任世界第一。”武网赛事总监朱建斌在接受采访时表示。

在球员当中,有世界第一哈勒普。罗马尼亚姑娘本赛季终于在法网捧杯,圆了自己的大满贯冠军梦。三届大满贯冠军科贝尔、上赛季美网冠军斯蒂文斯也都将出战武网,和哈勒普一起争夺最后的冠军奖杯。在中国颇具人气的捷克姑娘科维托娃也将参赛,她是武网的两届赛会冠军,本赛季状态火热,先后赢下了圣彼得堡、多哈、布拉格、马德里以及伯明翰5站WTA巡回赛的冠军。

在中国选手方面,张帅凭借排名直接进入入围,这是她连续3年前往武汉参

赛。去年她在女单第二轮苦战三盘不敌普利卡斯科娃,今年她将争取更好的成绩。WTA排名第44位的王蔷收获了一张正赛外卡,将直接现身9月23日开始的正赛。此外,WTA排名第76位的郑赛赛和第78位的王雅繁将出战资格赛,希望在正赛中和张帅、王蔷会师。

## 上海大师赛 “四巨头”一起来

2018赛季的上海网球大师赛将于10月6日开赛,这是ATP1000级赛事,也是中国级别最高的ATP赛事。世界排名领先的男子球员将悉数参赛,球迷将在赛场上看到费德勒、纳达尔、德约科维奇和穆雷“四巨头”,也能够看到ATP中生代蒂姆以及新生代的西西帕斯等名将。

为培养中国球员,给他们更多向顶级选手挑战和学习的机会,组委会会向中国球员颁发外卡。同时,上海ATP挑战赛也和大师赛联动,前者的赛事名称为“通向上海大师赛之路”,表现最好的中国球员会自动获得上海大师赛的正赛外卡。

小将吴易昺拿到一张外卡,和加拿大新秀沙波瓦洛夫以及吴迪、张择一起出战正赛。

据《北京晨报》

## 体坛传真

### 独中两元助尤文四连胜 C罗意甲终进球



C罗终于在意甲第四轮打开了进球账户。当地时间9月16日尤文图斯与萨索洛的比赛中,C罗两度建功,帮尤文2:1战胜对手,取得四连胜。

本场比赛第50分钟,C罗在门线附近垫射得手,这是他在意甲联赛中的第一粒进球。终于开和的C罗显得格外兴奋,并做出了标志性的庆祝动作。而15分钟后,葡萄牙人又在一次快速反击中收获了第二球,这也是他职业生涯的第400粒联赛进球。比赛最后时刻,客队扳回一城,最终尤文还是以2:1拿下比赛,以全胜战绩领跑积分榜。

“我非常渴望破门,我也很高兴取得了进球,重要的是球队获胜了。坦白地说,来到尤文后迟迟没进球让我有些紧张,毕竟有太多人的期望,我要感谢队友。”C罗说。

尤文本赛季的欧冠比赛将在19日开打,对手是巴伦西亚。找到射门靴的C罗对尤文来说无疑是极大的利好。C罗说:“欧冠是我最喜欢的赛事,我们处在一个困难的组,尤文图斯必须保持专注,我知道我们可以做得很好。”

据新华社

### 斯诺克上海大师赛 奥沙利文卫冕



9月16日,奥沙利文以11:9击败霍金斯,获得2018斯诺克上海大师赛冠军,这也是上海大师赛改制为邀请赛后的首个冠军。

决赛前半程,霍金斯6:4领先,两度打出单杆破百。后半程比赛伊始,善于后程发力的“火箭”火力全开,或是远台进攻精准,获得上手机会;或是安全球做球到位,迫使霍金斯出现罚分。攻防两端明显提升的“火箭”越打越放松,并在第14局打出了自己本场决赛的首个单杆破百。第20局,奥沙利文再度以单杆破百锁定胜局。

此前在2009年和2017年两度夺冠,奥沙利文这次成为上海大师赛历史上首位三度封王的选手,并揽走20万英镑奖金。他同时也成为这项赛事首位卫冕冠军。颁奖仪式一结束,奥沙利文就走向观众席,把冠军和单杆最高分两座奖杯递到两名男孩手里。赛后发布会上被问到奖杯去哪了时,奥沙利文解释:“我拿过非常多的奖杯,意义不是很重要。但对那两个孩子来说,这座奖杯意义重大。他们可以放在卧室里,提醒自己记得,看过一场斯诺克比赛。”

晚综

## 2小时1分39秒 基普乔格创造马拉松世界纪录 人类“破2”只差99秒

对于世界田径运动而言,北京时间9月16日是值得纪念的一天。在当日举行的第45届柏林马拉松赛中,33岁的肯尼亚名将基普乔格以2小时1分39秒夺取了冠军。同时,也刷新了马拉松世界纪录,首次将人类全马的速度提升到2小时02分以内。这一成绩比原纪录(原纪录为肯尼亚的丹尼斯·基梅托在2014年柏林马拉松赛上夺冠时创造的2小时2分57秒)足足快了1分18秒,也创下51年来男子马拉松最大幅度的纪录提升。

每年的柏林马拉松都是全世界马拉松爱好者关注的焦点,这条被誉为“世界最快赛道”的六大满贯赛事,每年的话题都是“破纪录”或“破2”。

人类的马拉松极限究竟在哪里?为测试人类极限,2017年在意大利蒙扎进行了一场“破2行动”,当时赞助商挑选的运动员正是基普乔格,“破2行动”是在塑胶赛道上进行的,基普乔格跑出了2小时0分25秒,离“破2”只差26秒。不过这个成绩没有得到国际田联的认证(塑胶跑道不是真正意义的马拉松赛道)。

从2014年荷兰鹿特丹赛起,基普乔格已取得了包括里约奥运及2015年、2017年柏林马拉松在内的顶级大赛八连冠。



男子组冠军、肯尼亚选手基普乔格在赛后与成绩牌合影。

### 延伸阅读

#### 马拉松跑道上人类前进足迹

- 1908年 伦敦奥运会 美国选手海因斯以2小时55分18秒创造了第一个马拉松最好成绩
- 20世纪60年代 跑进2小时10分
- 1985年 芝加哥马拉松 史蒂文·琼斯创造2小时7分13秒新纪录
- 2004年1月1日起 马拉松开始拥有世界纪录
- 2008年9月 柏林马拉松 格雷西·拉西耶 2小时3分59秒
- 2014年9月 柏林马拉松 丹尼斯·基梅托 2小时2分57秒

这次在柏林,比赛开始后,基普乔格不到2公里就甩开了所有人领先,随后第一个冲过终点,用时2小时1分39秒,创造了新的男子全马世界纪录。

新纪录将成绩提高了1分18秒!这是1967年澳大利亚名将德雷克·克莱顿以比原纪录提高2分24秒的成绩打破日本选手重松森雄的世界纪录后,至今马拉松成绩最大幅度的提升。

尽管基普乔格没能跑进2小时,略有遗憾,但这个成绩距离跑进2小时只相差99秒。赛后基普乔格坚信,人类“破2”的时刻指日可待。

晚综